

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记 近期重要讲话精神

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 5月15日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和重要文章,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达了学习了4月28日中央政治局会议精神。会议指出,习近平总书记主持召开中央政治局会议,深入分析经济形势,对当前和今后一个时期经济工作作出重要部署,为加快推动高质量发展进一步指明了方向。全市上下要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对经济形势的重大判断和决策部署上来,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧抓当前经济持续回升向好这一机遇,把握恢复和扩大需求这一关键所在,紧盯目标、直面挑战,立足省委对郑州提出的“当好国家队、提升国际化,引领现代化河

南建设”和打造“创新之城、移民之城、知识之城、青年之城”的要求,突出科技创新,把增强自主研发能力和提升原始创新能力相结合,大力推进重大引领性、战略性、奠基性科创项目建设,加快建设国家创新高地;坚持把优化环境摆在重要位置,着力形成“近悦远来”的人才生态,更有力地吸引集聚人才特别是青年人才,加快打造国家人才高地;深刻认识通用人工智能发展新趋势,强化数字赋能,进一步完善数字城市建设,持续推进产业数字化、数字产业化,着力在城市管理、产业升级上形成突破;充分发挥郑州比较优势,持续增强枢纽能级,进一步谋划郑州到柬埔寨、到迪拜的“空中丝绸之路”,不断开创扩大开放新局面。各级各部门要进一步聚焦聚力,全面发力、全线突破,更好统筹发展和安全,跑出加速度、确保高质量,着力实现经济社会发展高

水平“半年红”,为“全年红”奠定坚实基础。

会议传达了学习了习近平总书记在主持召开二十届中央财经委员会第一次会议时的重要讲话精神,强调要深入学习习近平经济思想,抓牢实体经济这个根本,加快建设现代化产业体系,不断积蓄新动能、塑造新优势;要充分认识人口发展新趋势,发挥好郑州的人口吸引集聚效应,加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,以人口高质量发展支撑国家中心城市现代化建设;要进一步加强对经济工作的领导,久久为功、奋发有为,推动中央、省委各项决策部署在郑州落地生根、开花结果。

会议传达了学习了习近平总书记在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会、在河北考察并主持召开深入推

进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神。会议强调,要立足国家所需、郑州特点和发展实际,深入推进市域一体化发展,优化提升中心城区功能,有序疏解非核心功能,加快转变特大城市发展方式,建设宜居、韧性、智慧的现代化城市。要主动对接京津冀协同发展,积极承接北京非首都功能疏解,深入学习借鉴京津冀协同发展经验,以郑州龙头城市作用发挥加快推动“1+8”郑州都市圈发展,更好辐射带动区域高质量发展。

会议传达了学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》,强调要做好第一、二批主题教育上下联动、协同推进的文章,高标准、严要求做好各项工作,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

市委常委会召开会议

研究部署优化营商环境、大兴调查研究、“扫黄打非”、关心下一代、党风廉政建设等工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 5月15日,市委常委会召开会议,研究部署优化营商环境、大兴调查研究、“扫黄打非”、关心下一代、党风廉政建设等工作。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议研究了全市优化营商环境工作,强调要抓住数字化这一涉及营商环境全局的重大问题,强化平台意识、加快数字赋能,全面加强AI智能处理、系统自动办理,进一步提高营商环境智能化、便捷化水平。要强化法治化思维和国际化视野,发挥法治保障作用,对标国际国内先进地区,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要强化“一把手”责任,树立“一盘棋”思想,群策群力、协同推进,切实打造政务服务的“郑州速度”和营商环境的“郑州品牌”。

会议审议通过了《关于大兴调查研究推动国家中心城市现代化建设开创新局面的实施方案》。会议指出,大兴调查研究,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育的重要内容,也是以调研发现问题、解决问题,推动郑州经济社会高质量发展的重要载体。要把握调研重点,聚焦中央、省委对郑州的部署要求,紧扣中心工作、决策需要、群众期盼,全面了解、准确把握,推动形成解决问题、促进工作的政策举措。要周密部署推进,各级党委(党组)要提高政治站位,制定具体方案,主要负责人要以身作则、以上率下开展调研,多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去,综合运用“四不两直”、蹲点调研等方式,蹲下来、沉下去、静下心,察实情、谋实招、干实事。要加强结果运用,建立健全调查研究常态长效机制和调研成果落实制度,项目化、清单化、具体化解决调研中发现的问题,不断把调研成果转化为推进工作、推动发展的实际成效。

会议传达了2023年全国、全省“扫黄打非”工作电视电话会议精神,对全市“扫黄打非”工作所取得的成绩给予肯定,强调各级党委政府要提高政治站位,保持强烈的责

任感和高度的政治敏锐性,深入推进综合治理,进一步加强组织领导,落实好意识形态主体责任,始终保持高压严打态势,不断巩固“扫黄打非”成果。各级党委政府及有关部门要加大支持力度,为“扫黄打非”工作提供有力保障。

会议研究了《关于进一步加强新时代关心下一代工作委员会工作的具体意见》,强调关心下一代工作是党和国家的重要工作,新形势、新任务对这项工作提出了新的更高要求。要切实加强领导、健全组织、完善政策、保障到位,高水平、高标准推动关工委工作高质量发展。市关工委要聚焦主责主业,更好发挥“五老”队伍作用,加强对基层关工委工作指导,推动工作有形和有效覆盖,把关工委建设成为青少年爱戴、社会上有影响的群众性工作组织,引导全市广大青少年更好成长成才。

会议传达了学习了中央纪委对有关典型案件的通报,市委常委分别表态发言。会议指出,全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识中

央八项规定精神是长期有效的铁规矩、硬杠杠,进一步认清当前党风廉政建设和反腐败斗争的严峻性、紧迫性,提高政治站位,切实以案为鉴,时刻引以为戒。要进一步强化政治意识,深刻把握“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持全面从严治党的政治定力,以党的自我革命引领社会革命。要持之以恒落实中央八项规定精神,对享乐奢靡歪风、特权思想特权行为和顶风违纪问题紧盯不放、寸步不让、露头就打,推动纠治“四风”常态化长效化。要切实加强对“一把手”的监督,各级纪检监察机关要加强日常监督和专项治理,让“一把手”成为良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。要进一步压实管党治党政治责任,市委常委会带头、全市各级党组织要扛牢主体责任,坚持党性党风党纪一起抓,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,一级抓一级、层层抓落实,以优良党风政风引领社风民风。